

ЛИЗИНГ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ИНСТРУМЕНТ В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Шульговская Ю. Я.

**Научный руководитель – Банцевич Е.Е., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

Научно-технический прогресс, ускоряя моральный износ используемых средств труда, предъявляет жесткие требования к максимальному использованию и своевременному обновлению действующего оборудования. Препятствует этому острая нехватка инвестиционных ресурсов. Особенно остро их недостаточность ощущается в сфере агропромышленного комплекса. Приобретение средств труда для сельскохозяйственных производителей является малодоступным, а образующийся дефицит средств производства повышает нагрузку на каждый функционирующий агрегат, что вынуждает сокращать посевные площади и нарушать оптимальные сроки проведения сельскохозяйственных работ. Всё это ведет к потерям урожая, уменьшению объемов производства и ухудшению качества сельскохозяйственной продукции.

За 2012 год отечественный АПК характеризуется снижением рентабельности и снижением экономической эффективности. Одновременно с этим наблюдается рост просроченной кредиторской задолженности: в Витебской области - на 64%, Гродненской - 49%, Брестской – 44%. В связи с этим возникает необходимость поиска иных механизмов финансирования.

Преимущество лизинга заключается в оперативном и гибком решении лизингополучателем своих производственных задач посредством временного использования современного оборудования и технологий без отвлечения значительных финансовых ресурсов, а не приобретением машин и оборудования в собственность. Также лизинг предполагает 100-процентное кредитование и, как правило, не требует немедленного начала платежей, риск морального и физического износа оборудования целиком ложится на арендодателя, лизинговые платежи относятся на издержки производства и соответственно снижают налогооблагаемую прибыль.

Особенно актуальной тема лизинга становится в связи с «Республиканской программой оснащения современной техникой и оборудованием организаций агропромышленного комплекса, строительства, ремонта, модернизации производственных объектов этих организаций на 2011 - 2015 годы». Программой предусматривается поставка в 2011–2015 годах селу 10 980 тракторов, 4400 грузовых автомобилей, 9700 комбайнов, 5400 машин для внесения удобрений, а также другой техники и оборудования. Техника будет реализовываться на условиях лизинга.

Использование лизинга позволит ускоренными темпами завершить строительство молочно-товарных ферм, а также выполнить наиболее приоритетные задачи, в частности, провести реконструкцию льняной отрасли.

В результате финансовые инвестиции на осуществления данных программ будут окупаться внедрением новых прогрессивных технологий в реальный сектор экономики, переоборудованием сферы агропромышленного комплекса, прежде всего сферы переработки сельскохозяйственной продукции, ростом объемов производства, в том числе замещающих импортную продукцию, и, следовательно, увеличением налоговых поступлений в бюджет.